Молот. – **2010.** – **5** февр. – С. 11

В Германии пройдет «Чеховская неделя»

Делегация из немецкого города Баденвайлер - одна из многочисленных групп, посетивших Таганрог в дни празднования 150-летия со дня рождения Антона Павловича Чехова, В составе группы прибыли бургомистр города, члены городского совета, предприниматели.

Таганрог и небольшой городок Баденвайлер, расположенный на юге [Германии, навсегда связаны именем А.П. Чехова. В Таганроге классик мировой литературы родился, на немецкой земле закончился его жизненный путь.

Жители Баденвайлера чтут память нашего земляка. Достаточно сказать, что первый памятник (бронзовый бюст) после его смерти был установлен именно в этом курортном городке в 1908 году, а не на родине писателя.

Впрочем, судьба первого памятника была печальной. Во время Первой мировой войны этот бронзовый бюст был отправлен на переплавку - цветной металл необходим был для производства пушек. И лишь в 1992 году был установлен новый бронзовый бюст писателя. Он явился подарком Чеховского музея из Южно-Сахалинска. Автором его стал российский скульптор Владимир Чеботарев.

Спустя шесть лет, в июле 1998 года, в Баденвайлере был открыт литературный музей «Чеховский салон». В музее собраны подлинные фотографии города начала XX века, портрет последнего врача Чехова доктора Швёрера, выписанные им рецепты, копия свидетельства о смерти Чехова (подлинник хранится в архиве Ратуши), множество немецких газет и журналов со статьями, посвящёнными русскому писателю и его творчеству. И столетию смерти писателя у отеля «Зоммер» был открыт памятник «Чайка». Одна из площадей города была названа именем Чехова.

Каждый год сюда съезжаются тысячи поклонников таланта русского писателя из [ермании, Швейцарии, Франции, России.

У нас уже 10 лет существуют партнерские связи с Таганрогом, - рассказал бургомистр Баденвайлера Карл Энглер. - Мы каждый год принимаем из России делегации. Например, летом к нам запланирован приезд труппы Таганрогского драматического театра им. Чехова, для гостей из других стран мы организуем синхронный перевод представления; 26 июня состоится выступление российского православного хора, приезд которого организован архиепископом Лунгиным. Кроме того, в Баденвайлере в Дни Чеховской недели (с 10 по 18 июля этого года) откроется экспозиция российских художников. Жители и гости нашего города смогут увидеть постановки чеховских пьес на сцене нашего литературного театра. Получено согласие на приезд в наш город театра из города Карлсруэ.

Алексей Сакунов